)

|

Sekildeki tagirma kaplarinda d dzkatleli sivilar
vardir. | kabina 2d 6zkutleli K cismi birakildigin-
_ da Il kabinda m katleli ve V hacminde sivi top-

lantyor.
Buna gdre K cisminin kitlesi kag m'dir?

A1 B) g G)2 D) 3 E) 4

Yangaplan 2r ve r
olan | ve Il silindirik
kaplarinda esit yik-
seklik ve kitlede K ve
L sivilari vardir. Busi- |2
vilar tamamen kangti- —
nilarak hazirlanan homojen bir karigimin dzkat-
lesi d oluyor.

Buna gore 6zkitlesi biiylik olan sivinin 6z-
kiitlesi kag d'dir?

A)3 B)2 Cc)2 4
) )2 )3 D)3 E)2

"~ sindaT,>T,>T;>0

Hacimleri esit olan ¢ —— e e
cisim gekildeki gibi o |7y (T2 |3 -
dengededir. Cisimle-
rin asili oldugu ipler-
deki gerilmeler ara-

bagintisi vardur.

Bu Ipler keslldiginde cisimlerin kabin taba-
nina varma siirelerl t,, t,, t, arasinda nasil

bir lligki vardir?
A) t>1,>1, B) t>t,>t, C) t>t >t
D) t>t,>t, E) t,>t;>t,

d, ve d, yogunlukiu sivilanin bulundugy

kaplarda gekildeki gibi dengede olan X ve y
cisimleri bu sivilar kangtiriidiginda yeniden
sivinin igine atilirsa nasil dengede kalir?

a) B) C)

1-E 2-B 3-D 4-A
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5. ( : m,-D-:c noT KE |-
=0 o

Sivi S

Sekil | Sekil ll

m katleli X cismi K cisminin 0zerine konuldu-
gunda K'nin 3/4'0 siviya batmaktadr.

X cismi alindiginda K cismi sekil-ll deki gibl
dengeye geldigine gbre;

I K'min kiitlesi X'in yansidir.
Il X'in 6zkitlesi sivininkinden biytktdr.

lll. Sekil-ll'de kaldirma kuvveti dncekinin U¢te
biri kadar olmustur.

Ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz Il B)lve ll C)lvell
D) Il ve I E) I, Il velll

=TT

Esit bdlmeli homojen
te yatay olarak den
kuvveti T, ve T, dir.

gubuk sekildeki diizenek-
gedeyken, ipteki gerilme

Kaptaki alkole sy kanstirihrsa T, ve T, nin
buyUklugl nasil degisir? (dcis|m > dg, > alkol)

T, Ts
A) Azalr Artar
B) Artar Antar
C) Degismez Artar
D) Azalir Azalir
E) Degismez Azalir

5C 6-D 7-D 8-E

PHYSICSMST
Sol+=——5aj
biniciE i ‘ S binicii i
K o T
e d =

Bir K cismi esit kollu terazinin kefelerinden l3iri-
ne Sekil-I'deki gibi baglandijinda denge sagla-
niyor.

K cismi tasma seviyesine kadar dolu bir ta-

-’ ibl sarkil-
irma kabu igerisine $ekil-lI'deki g
zldlgmda dengenin yeniden saglanmasi

igin;
. Tasan sivi terazinin sol kefesindeki bos ka-
ba dokilmeli . n
Il. Tasan sivi terazinin sa kefesindeki bog
ba dokilmeli !
IIl. Binici sola dogru hareket ettiriimeli
islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D) I ve Il E) Il ve lll
| 1 K
=

=)

Bir K cisminin X ve Y sivilarindaki denge dury-
mu sekildeki gibidir.

X ve Y sivilarindan bir miktar kanigtinlarak
hazirlanan homojen bir karigim igerisinde K
cismi agagidakilerden hangilerinde oldugu
gibi dengede kalamaz?

K
.::- E_-' 43

e T T

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E) I ve lll



[ KALDIRMA KUVVETi 3 KF PHYSICSMST j

9 11 ! N
x K
X
Sekil | 7 Sekil 1l
: Birbirine karigmayan X ve Y sivilarinin bulun_du—
Iginde su bulunan kaba M cismi birakildiginda gu kapta K cismi Sekil-I'deki gibi dengededir.
Sekil-I'deki Ugte ikisi batmaktadir. Bu suya bir Sekil-il'de X ve Z sivilannin bulundugu kaba
miktar X sivisi kondugunda K cisminin $e- pirakilan K cismi nasil dengede kalir?
kil-I'deki gibi tigte biri batmigtrr.
Buna gére;

I X sivisinin 6zkiitlesi suyunkinden baydktdr.

Il. Her iki durumda cisme etkiyen kaldirma
kuvveti esittir.

Ill. M cismi sadece X sivisinin igine birakilsay-
d tamami batard.

Islemlerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D) lvell E)lvelll

12. igerisinde bosluk bulu-

—— - nan 3 g/cm® dzktleli ci-
10. L Oekidielorl d v & sim su icerisinde sekil-

olan K ve L cisimleri, A T 1 deki gibi dengededir.
ozkitlesi dg olan sivida

sekildeki gibi dengede-

Buna gore cismin ige-
risindeki bosglugun

dirler.
e " ‘ . hacmi V. 'in, maddesel
iplerdeki gerilme kuv- . v
vetleri sifirdan farkh || 2 hacmi V., ye orani — kagtir?
olduguna gdre dg, dy - kismin 2Y Vv, ¢
ve d,_arasindaki blyiklik siralanigi nasil- d., =1 glcms)
dir? *
A d>d>d,  B)d>d>ds  ©) de>d>dg A,% B)% cy% D)2 E)3

D)d>d>d,  E)d>dg>dy

9-D 10-E 11-E 12-D @
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13.

14.

13-E

d 6zkitleli maddeden ya-
pimig tirdes gubuk esit
bolmeli olup sekildeki gibi
dengededir.

swvinin ozkatlesi d. ol-

duguna gore ad— orani
kagtir? s

3 B) L
)’«)4 )8

K

Swi S

—

Sekil | Sekil Il
Kap igerisindeki bir K cismi sivi hzerinde Se-
kil-I'deki gibi dengededir.

K cismi Sekil-lI'deki gibi hacmi ve kiitlesi
dnemsenmeyen bir iple baglandiginda;

. Swvinin h yuksekligi artar.

Il. Kabin siviya batan hacmi, K cisminin hacmi
kadar azalr.

lIl. Sivinin h yiksekligi degismez.

sonuglarindan hangileri gézlenir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

14-E 15-A 16-D 17-D

15.

16.

17.

PHYSICSMST
Esgit bélmeli 4V ve 2V ha- K
cimli K ve L cisimleri bir ip I -
yardimi ile sekildeki gibi
dengelenmiglerdir. ip
Ipteki gerilme kuvveti L L
cisminin agirh@inin yarisi

kadar olduguna goére, K
cisminin 6zkdtlesinin L cisminin ézkitlesine
orani kactir?

ey

i
S

LA Ladis
}10'}"; X

R

Su Su

Yogunluklan 3 g/em?® ve 4 g/em? olan K ve L ci-
simlerinin katleleri birbirine esittir. Cisimler agir-
1§ ihmal edilen gubugun uglarina asilarak suya
daldirihyorlar.

Sistem dengede ise Iki kolun uzunluklan
oram x/y kagtir? (d, = 1 glemd)

4 B8 4 9 5
A)a )9 C) D)B E’§

Esit bdimeli homojen ¢u-
buk igi stvi dolu bir kabin
tabanina Sekildeki gibi
baglanarak dengelen-
migtir.

Cubugun agirhg: P, ip-
teki gerilme kuvveti T
ve cubuga etkiyen kal-
dirma kuvveti F oldu-
duna gbre, bu kuvvet-
lerin bayikldkleri arasinda nasil bir iligki
vardir?

AIP>F>T
D)F>P>T

B)F>T>P C)T>P>»F
EyYP>T>F



18.

19.
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e 5?"' 3 olan
Sekil-| deki K cismi 6zkatlesi d; = 1 g/cm

sivida sabit a ivmesiyle asagnya.dqgfu h:E?I:?i
ederken ayni cisim Sekil-Il deki gibi 6zku

d, = 4 g/cm® olan sivida ayn! a sabit ivmesiyle
yukariya dogru hareket etmektedir.

nin ézkitlesl ka¢ g/em®
miyor.)

Buna gore K cismi
tiir? (Surtinmeler onemsen

c)2 D)3
2

B\ L
)2

A)S B) 2
2

K cismi birbirine kars- I
mayan X ve Y sivilari-
nin bulundugu kaba
sekildeki gibi birakilhi-
yor.

Buna gore K cismi-
nin hiz - zaman grafi-
¢! agagidakilerden hangisl olamaz? (Sirtin-
meler dnemsiz)

A) fHiz B) fHiz
{ i
0 Zaman O : Zaman
C) tHz D) {Hiz
i
H
o Zaman O Zaman
E) fH1z
o Zaman
18-C 19-D 20-E

20.

PHYSICSMST

Agirhd dnemsiz ve esit bdlmeli gubukla
kurulan seklldeki sistem dengede olduguna
gbre 2P agirhgindaki cismin yodunlugu kag¢
d olur?

A) 3 B) 4 C)5 D)7 E)9



